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VEGYES TARTALMÚ HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.
Hirdetéseket

és nyilt-téri közleményeket a kiadó­
hivatal jutányos ár mellett közöl.

A ? Korona s 
•jsí I

Egész évre 
Fél évre . 1 

Negyed évre

Szerkesztőség, és kiadóhivatal:
■ • • of/01'0™ \ Weisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények,

előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.y* ^ : Korona

‘esdeke'lünk a magyarok Istenéhez, hogy 
hárítsa el a számos veszedelmet, ami 
mindenfelől fenyeget és ér bennünket, 
mely íépien-nyomon ránk áskálódik 
és felénk nyújtogatja rémes karmait.

Ha e gyermekhalandóságunk okait 
fürkésszük, akkor legelső sorban is a 
földhöz ragadt emberek nyomorára kell 
gondolnunk. Kissé furcsán hangzik ez 
ilyen formában, de nálunk ez nincs 
másképpen. Az is bebizonyosodott do­
log, hogy a halál áldozatait javarészt 
a szegényebb néposztály gyermekeiből 
szedegeti, a mi könnyen érthető, mert 
a nyomasztó helyzetű, szökés viszo­
nyok közt élő emberek kevesebb fi­
gyelmet fordíthatnak és fordítanak 
gyermekeikre, mint a tehetősebb, mó­
dosabb és intelligensebb osztálybeliek. 
A megélhetésért elkeseredett harezot 
vívó néposztáiy életmódja a legsilá­
nyabb. Keskeny, alacsony viskókban, 
vityiííóban vagy nedves, sötét, poshadt 
pinczelakásban húzódik meg. A légkör 
büzhödt, fojtó, nyomott. Hozzájárul 
ehhez, hogy aránytalanul sokan kupo­
rognak a négy fai között, mi még 
egészségtelenebbé, elviselhetetlenebbé 
teszi a levegőt.

Azonfelül a család étkezése is 
fogyatékos, rendszertelen, és többé- 
kevésbbé egészségügyi szempontból 
káros. Ha már most a felsoroltakhoz 
még hozzávetjük ama körülményt, hogy 
a szegényebb családoknál igen gya­
kori eset, hogy a férfin kívül a nő is 
segédkezik a betevő falat megszerzé­
séhez, tisztán előttünk áll ama kérdés, 
vájjon ki viselje gondját a fejletlen 
gyermeknek? Szolgálólányt, dadái, ne- 
velőnőt nem fogadhatnak a gyermekek 
mellé, a kik gondjukat viselnék és 
ügyelnének rájuk. így van aztán, hogy 
a ineg nem felelő zuglakás, rossz le­
vegő és hiányos, elégtelen táplálkozás, 
meg télidében a kemény hideg, erős 
fagy hamar megárt -a gyermeknek és 
korai sírjába viszi.

Hogyne lenne ártalmas a gyer­
mekre megannyi egészségtelen baj, mi­
kor még a felnőtt emberre is nagy 
kihatással van, a miről tanúskodik 
ama körülmény is, hogy kizárólag tü­
dővészben halnak el Magyarországon 
évente mintegy 60,000-en, mely óriási 
és elrémiíő numerus azt jelenti, hogy 
egész Európában aránylag nálunk 
szedi e nyavalya a legtöbb áldozatait.

igaz ugyan, hogy a . halál más

halijuk Tömörkény és Derekegyházá­
ról,' hol eddig működött.

De hogy szorgalmas és tehetsé­
ges ember, abból győződtünk meg 
leginkább, hogy egy és ugyanazon 
évben sikerrel. állotta ki a jegyzői 
szigorlatot és a közös hadseregnél a 
katonatiszti vizsgát.

Mindkettőjük működésére kérjük 
isten áldását, s legyenek meggyőződve, 
hogy erkölcsi támogatásunkkal mindig

Nchcz és feieiős^ég Terhes ailas oldaluk mellett leszünk! Éljenek! 
ma a jegyzői állás. A régiek azt | 
mondották, hogy a „Nótárius a falu 
pennája." Ma már azt mondhatjuk, 
hogy minden jegyző „az ország pen­
nája", s méltán, hiszen kezdve a szak­
miniszterektől, végig a katonai, árva­
széki ügyeken át le a község legminu- 
cziálisabb ügyéig mind a jegyző pen­
nájára utalvák.

Az újonnan választott jegyzőkben 
meg van a minősítvén}7 arra, hogy a 
nehéz körülmények daczára is helyü­
ket emberül megállhassák.

Koncz Lajos régi tisztviselője köz­
ségünknek, ki már évtizedeken át osz­
tozik c község jó és balsorsában.
Koncz Lajos szorgalommal, szakérte­
lemmel, s pontossággal tölíé be az adó­
ügyi jegyzői állást, mit cddigelé elfog­
lalt. Szorgalma, s szakértelmének mi 
sem nyújtotta ekklatansabb jelét, 
mint az, hogy midőn Pap Ákos jegyző 
megrongált egészségének helyreállítása 
végett huzamosb ideig szabadságolta­
tott, több mint egy éven át Koncz 
Lajos töltötte be úgy a közigazgatási, 
mint az adóügyi jegyzői állást is.

S ő ez emberi erőt majdnem felül­
haladó munkát oiy pontosan teljesiíé, 
hogy közügyeink a legkissebb csorbát 
sem szenvedtek soha.

Koncz Lajos ~ Aulai liras.
Az esztendő első munka napján, 

vagyis folyó hó 2-án a községi kép­
viselet is megkezdte évi működésének 
sorozatát.

Kezdette pedig a jegyzői állások 
betöltésével és pedig közmegelége­
désre Koncz Lajost közigazgatási; 
A n t a 1 Andrást pedig adóügyi jegy­
zőkké választotta cl.

A gyermekhalandóság.
Édes hazánk felett állandóan fe-

keíéllenek vészes feiíegek. Egyre bo­
rul, egyre sötétül egünk, vájjon mikor 
fog derülni, mikor mosolyog majd le 
reánk a nyájas napsugár. Ama sok 
baj, mely nyomorítja, bénítja fejlődé­
sünket, haladásunkat, ama tömérdek 
csapás, mely súlyt, lenyűgöz bennün­
ket, ama tépő, emésztő, sorvasztó 
gond, mely a gondolat szabad röptét 
gátolja, hátráltatja, mely az érzelmeket 
elfojtja, megtompitja, mely a lelket el- 
fásitja, megmerevíti, mind, mind lebi­
lincsel, alanyom, mellünkre telepszik s 
nem tudunk mozogni, iélekzeni, emel­
kedni, hanem hányadunk, estink, sü- 
lyedünk.

Azonban c czikkelvnek keretében 
nem akarjuk megpendíteni a szomorú 
tónust, nem czélunk szomorú állapo­
taink végtelenségbe nyúló oktávjain 
végig futni s nyomasztó helyzetünk 
variáczióival előhozakodni, fájdalom, 
oly mindennapos, oly általános a száz 
meg száz baj, annyira közismert és 
tudott dolog, hogy minő kétségbeejtők 
viszonyaink, hogy fölösleges külön- 
külön rámutatnunk avagy felsorolnunk.

Mi egészen más, megdöbbentő 
jelenségről akarunk egyet-mást elmon­
dani, melyről a hivatalos statisztika 
ösmert szárazságával és ridegségével 
számol be. Ha egyik-másik hónapban 
kedvezőbbek is a viszonyok, a rákö­
vetkező hónapokban ismét grasszál a 
gyermekhalandóság.

E szivfacsaró jelenségeket a leg­
mélyebb rezignáczióval vesszük, nem 
tudunk segíteni ezen a sorscsapáson, 
tehetetlenül állunk a végzet hatalmá­
val szemben, legfeljebb fohászkodunk,

Koncz Lajosban a szeplőtlen jel­
lem, a munkaszeretet, a legjobb mo­
dor, s humánus bánásmód egyesülve 
van.

Antal András földink, mint hiva­
talnok uj ember nálunk, de a bizal­
mat készséggel előlegezzük neki.

Mint hivatalnok a legjobbakat
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oldalról is megtizedeli a gyermekek 
számát, nem tekint gazdagságra, jó­
létre, holmi járványos betegség alkal­
mával egyképpen elhunynak valameny- 
nyi osztálybeli gyermekek, de mind­
azonáltal a gyermekhalandóság terén András személyében összpontosulván, 
igen tekintélyes százalékkal vannak elnöklő főszolgabíró ugyanőt egyhan- 
képviselve a legalsóbb rétegek gyér- gulag megválasztottnak jelentette ki.

! A nagyszámban jelen volt választó 
A gyermekhalandóság növekedé- ! közönség a kihirdetett eredményt nagy 

sét jobbára a szocziális bajokra, a nagy lelkesedéssel fogadta, s örömmel hali- 
szegénységre, a megélhetési nehézsé- gáttá meg K o n c z Lajos közigaz- 
gekre vezethetjük vissza, a mely ba- gaíási jegyzőnek a hivatali eskü leíé- 
jokat gyógyítani hivatásos orvosoknak tele után körül-belül a következőkben 
nincs és nem áll módúkban, hanem elmondott beszédét:

javulásával, a viszonyok Tekintetes Főszolgabíró Ur!
enyhulesevel, a toilet emelkedésével ^ TZ, . b , ,,
talán a gyermekhalandóság csökkenni reíUíLeies nxcpviseio,csiuiet:
fog és hazánk egén ismét fölragyog Azon meg nem érdemiéit bizal- 
a vidárn nap és áldásthozó sugaraitól mai, melyet a Tekintetes Képviselő-
a ridegségünk, kedvetlenségünk e:enyé- testület igénytelen személyem iránt
szik, szétfoszlik és visszaszáll belénk tarviQiw/ ípii^m hálói 'az életerő, a tettvágy, a munkakedv. ta"Jf 0Í ’ ,elkem ‘egmei>cbb halald"

val köszönöm.
E jelentőségteljes pillanatban úgy 

érzem, nincs szó, melylyel méltó 
kifejezést tudnék adni érzelmeimnek, 
azonban ezt tulajdonítsák a beállott 
körülmények folytán való elfogultsá­
gomnak. E perczek alatt a Tekin­
tetes Képviselőtestület osztatlan bi­
zalma Mindszent község első jegyzői 
állására emelt; megvallom őszintén, 
hogy félve megyek bele ez állással 
járó nehéz feladat' teljesítésébe, de 
biztat azon tudat, hogy Tekintetes 
főszolgabíró urunk bölcs útmutatá­
sai és a Tekintetes képviselőtestület­
nek odaadó jó akarata folytán meg 
fogok felelni kötelességemnek, a 
mire teljes erőmből igyekezni fogok.

Programmot nem mondok ; hiszen 
jól tudja azt a Tekintetes képviselő- 
testület, hogy minden hivatalnokát a

Lajos pályázott, kit egyhangúlag meg­
választottnak is jelent ki. Az adóügyi 
jegyzői állásra pályázott Antal And­
rás, László Ignácz és Simon Vince 
közül a képviselők bizalma Antal

nyckötelesség teljesítésének tudása köte­
lezi, azonban ígérem, hogy a köz­
séghez hti leszel', annak előmene­
telét és felvirágzását teljes erőmmel 
előmozdítani fogom, a község lakos- 
saival szemben humánus bánásmódot Nái 
tanúsítok, hivatal társaimat köteles- | kep 
ségeik teljesítésére szorítom; a fel­
sőbb hatóságok rendeletéit tisztelet­
ben tartom és azoknak engedelmes- I hár 
kedni fogok és a békének feltétlen ! 
hive vagyok, mert csak együttes I 
munkálkodás alapján lehet nagygyá 
teremteni a kicsinyt.

Ezen ezéi megvalósításához a 
jóságos isten áldása szükséges, a 
melyért könyörgök, hogy azt ne vonja j tét, 
meg tőlünk.

Még egyszer köszönöm az irá­
nyomban tanúsított jóindulatot, s 
kérem Istent, hogy Mindszent község 
lakossága, valamint annnak képvi- Szái 
selőtestülete boldogságban sokáig sárt 
éljen.

Koncz Lajos szép szavai fölöttébb 
kedves benyomást keltettek a képvi­
selők és a nagyszámú hallgatóság 
soraiban, s ezen kellemes hatás uralta 
a kedélyeket a választás után a „Polgári 
Kör“ helyiségeiben bekövetkezett áldo­
máson is, hol a felköszöntőknek alig 
szakadt vége.

— Szilveszterestéje. A helybeli „Pol­
gári Kör" az elmúlt év utolsó napját igen 
szépen sikerűit mulatsággal búcsúztatta el 
most is. Nagy számú közönség előtt került 
előadásra a „Tartalékos férj", Guthi és Rá­
kosi elmés színmüve, melynek szerepeire 
Vitos János ur érdemes buzgósággal oktatta 
be a műkedvelőket. A női szerepekben Vida 
Annuska, Bozó Irénke, Könnyű Annuska, 
Mészáros Tériké és Danicska Árnál kisasszo-
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főszolgabirája e hó 2-án délelőtt 
10 órára tűzte ki a Mind szent köz­
ségben nyugdíjazás folytán meg­
üresedett közigazgatási jegyzői állásnak 
közgyülésileg történő betöltését. Mivel 
pedig előre látható volt, hogy ugyanez 
alkalommal az adóügyi jegyzői állás 
is megüresedni fog, a főszolgabíró 
egyidejűleg meghirdette a pályázatot 
emez állásra is, s igy tényleg két jegy­
zőt választott legutóbbi közgyűlésén a 
községi képviselőtestület. A jegyzők 
választása szinte példátlan érdeklődés 
mellett folyt le. T a r y István fő­
szolgabíró pontban délelőtti 10 órakor 
megnyitván a közgyűlést, a szokott 
formaiságok után jelzi, hogy a közigaz­
gatási jegyzői állásra egyedül Koncz
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Egy régi epigram szerint bizonyos Pro- tüsszentése áitai beleegyezésüket nyilváni-
metheusnak olyan nagy orra volt, hogy nem tották. Ám ennek a magában véve ártatlan
hallotta tüsszentését és ezért a „salve“-jáí se katonának néha borzasztó következményei
mondta el.;'

az
szei

„KEDVES EGÉSZSÉGÉRE!" hali
tánvoltak.Régi szokás a tüsszentésnek, mint va­

lami különös sajátlagos dolognak különös 
figyelmet is fordítani és neki bizonyos je­
lentőséget — jót is, meg rosszat is — tu­
lajdonítani.

Gy<így Themisíokles, amikor egy harcza 
befejezése után áldozatokat hozott az iste­
neknek, nehány ifjút kivégeztetett, mert jobbja 
felől éppen tüsszentett valaki, amit annak 
jeléül vettek, hogy ezek az ifjak az istenek­
nek kedves áldozatok volnának, kik a görö­
göknek győzedelmet és dicsőséget hoz­
nának.

Ha a görögök és rómaiak valami igen 
szép bókot akartak mondani hölgyeiknek, 
akkor azt állították, hogy „az illető hölgy 
születésekor még a szerelmi istenek is tüsz- 
szeníettek."

kán
zeíi
utó
hits

Nagy Sándor idejében már Aristoteles 
törte azon a fejét, hogy egyáltalán a tüsz- 
szentés okát kifürkészsze.

erőMég sokkal udvariasabbak a lengye­
lek. Náluk még a közelmúltban is azt szok­
ták volt megjegyezni a tüsszentőnek : „Száz 
évig tartó egészséget kivánok önnek!“, mire 
az igy megszólított sietett igy válaszolni:
„Meghívom önt temetésemre!“

„Tüsszent reá", mondják nálunk, meg­
erősítésül az éppen elmondott állítás igazsá­
gának — és régente az ilyen *„rátüszszen- 
tés“-nek nagy jelentősége volt, mert a tel­
jesülés megjövendölésének tekintették.

Xenophon, amikor tizezer harczosával 
Persiából visszavonult, beszédet intézett had­
seregeihez, vállalkozásuk veszedelmeire fi­
gyelmeztette katonáit, mint egyedüli menekü- lakosok szerencsekivánatokat rebesgetnek és 
lést, a gyors távozást ajánlotta. Ebben a örömrivalgásokat hallatnak.

Sajátságos volt a tüsszentés jelentősége i 
a régi zsidóknál. ^Szerintük az embernek 1

gat;
ton

Prometheus, miután az ember felélesz­
tésére szükséges tüzet az égből elhozta, a 
tüzet orra elé tartotta, úgy, hogy tüsszentenie 
és ezzel bebizonyítania kellett, hogy szuny- 
nyadó életetereje felébredt. Ennek következ­
tében az a nézete volt a nagy világbölcsnek, 
hogy az emberi életnyilvánulás e legelső, 
legöregebb esetére való tiszteletteljes vissza­
emlékezés a tüsszentés alkalmával szokásos 
szerencsekivánatnak eredete.

A Prometheus mondásával kapcsolato­
san a tüsszentést a görökök és a rómaiak 
az erő és életfrisseség jelének tekintették és 
mindenki „Jupiter örvendeztessen meg !“ 
szerencsekivánattal üdvözölte a tüsszentést.

Sőt a rómaiic > i > i í ; t; m’c is „sal-

A legfelvilágosodottabb görög bölcsről, 
Sokratesről is azt állítják, hogy e babona 
hatása alatt állott s úgy a maga, vmint má­
sok tüsszentését, fontos előjelnek tartotta.

Egyik íanyitványa elmondja róla, hogy 
buzdításnak vette, ha valamely tervének 
végrehajtása előtt tüsszentett, a tüsszentést 
azonban figyelmeztetésnek tartotta, ba a terv 
kerüsztülvitele közben következett be.
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Ma is még egy afrikai országban uton- 
utfélen kihirdetik, ha a király tüsszentett. A

nál
szó
ner

pillanatban egyik harezosa tüsszentett és 
mindenki tisztában vott azzal, hogy a taná-
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nyok, a férfiak közül pedig Hu may Nándor, 
Tóth János, Zámbó Lajos, Nagy Mózes, To- 
kody Lajos, Mészáros Lajos és Tary János 
urak oly kerekded, összevágó előadást pro­
dukállak, mely érdemes a legnagyobb dicsé­
retre. Különösen kaczagíató alak volt Hu may 
Nándor öreg juhásza, a mely szerep volta­
képpen a Geigner Lipót dialógjának az ösz- 
szevonásából formálódott. Az előadás után 
következett tánczot néhány perezre szakította 
félbe főt. Keller Lajos elnök urnák éjféli po­

fii es~ hárköszöníője, mely csak fokozta az emel­
etien kedett hangulatot. — Értesülésünk szerint, a 
íjttes kör iránt való jóindulatból a műkedvelők 

. vz, Vizkereszt napján megismétlik a sikeres elő- 
adást, s ez alkalommal 80 és 50 filléres je­
gyeket bocsát ki a választmány.

— A községi kapitány figyelmébe. 
Szükségesnek tartjuk a községi í-ső esküd­
tet, ki a vásárrendészet intézője, felhívni 
azon körülményre, hogy a m. kir. belügy­
minisztériumnak még 1901. évben hozott 
rendeiete értelmében országos- és hetivásá­
rokon csakis iparjoggal biró egyének árusít- 

zseS hatnak. Tegnapi napon is tapasztaltuk, hogy 
?pvi- számos kendő- és naptárárus lepte el a vá- 
káig sári a nélkül, hogy az illetők iparjoggal 

bírnának. Az ily árusokat helyes lesz a jö­
vőbe a vásárról kitiltani.
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— Tilos a dohányzás. Mindszent köz­
ség közházának tanácstermében Veres Sándor 
biró rendelkezése folytán, nem fog többé az 
unalmat űző közönség köpködni és kémény- 
szerüleg pipázni. A rendelkezés nagyon he­
lyes, mert számtalanszor előfordult eddig, 
hogy a tanácsteremben melegedő, majd 
nyáron hüsölő közönség annyira befújta 
füsttel a termet, hogy látni is alig lehetett. 
S hogy az uj biró rendelkezését szigorúan 
mindenkivel szemben betartja, magunk is 
személyesen meggyőződtünk.

— Nyilvános nyugtázás. A deczem- 
ber hó 31-én a helybeli „Polgári Kör" által 
rendezett Szilveszter est alkalmával a kör 
könyvtára javára felülfizettek: Dr. Szobi Li-
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egyszer, még pedig röviddel halála előtt kel­

kivételével, igy haltak meg. Jákob arra kérte 
az Istent, engedné meg, hogy bármikor tüsz- 
szenthessen, anélkül, hogy utána meg kellene 
halnia. Imáját meghallgatta az Isten, s ezu­
tán sokszor tüsszentett és hosszú élete volt.
Gyermekeinek és unokáinak, minden ivadé­
kának megmaradt ez az előjog, de emléke­
zetül a régi időben tüsszentés által jelzett 
utolsó életórának a zsidók azzal fogadták 
hitsorsaik tüsszentését: „Jehova adjon neked 
erőt!“ Az ima közti tüsszentést a meghall­
gatás jelének tekintik; hasonlót a régi egyp- 
tomiak és arabok is hittek.

Nálunk jó előjelnek tartják a babonás 
emberek, ha kora reggel, józan gyomorral 
tüsszentenek. Azt is szokták ilyenkor mon­
dani : „Ma valami újdonságot fogok hal­
lani !“
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A tüsszentés után szokásban volt sze- 
rencsekivánatok lassan-lassan egészen elma­
radnak és nem fog soká tartani, hogy 
szokás nálunk egészen megszűnik, mint már 
régen megszűnt a francziáknál és angolok­
nál. Az amerikaiak nem is ösmerték 
szokást, meg van tehát az az előnyük, hogy 
nem kell vele felhagyniok.
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pót ur 2 koronát, Koncz Lajos, Kátay Lajos 
(Csongrád) és Weisz Imre urak 1 — 1 koro­
nát és Molnár N. 40 fillért. Fent nevezett 
uraknak szives adományozásukért ez utón 
is köszönetét mond a választmány.

— Tájékozás a szülőknek. A törvé­
nyek értelmében az óvodákban a szünidő a 
január hónap. Ennélfogva a helybeli óvodá­
ban is szünet van egész februér 1-ig. E 
napon ismét megnyílnak az óvoda termei a 
kis gyermekek számára. Mihez tartás végett 
a szülőknek-

— Uj raaiakuló közgyü és. Mint érte­
sülünk, a helybeli „Iparosok és Kereskedők 
Köre" f. hó 6-án, Vizkereszt napján, 3 évi 
időtartamra ujraalakuló közgyűlést tart. Az 
alapszabályok módosítása folytán a tisztikar 
és választmány ez alkalommal már 3 évre 
fog választatni.

— Az eszíári vérvádról szóló két kö­
tetes óriási feltűnést keltő munkájával most 
készült el Eötvös Károly. E nagy szenzáczi- 
ót keltő müvet, melynek bolti ára 12 koro­
na, januárban teljesen ingyen kapja meg 
mindenki, a ki most előfizet az „Egyetér­
tésire (IV., Várni egye-utcza 11). Előfizetési 
ár: évnegyedre 10 korona, egy hóra 3 ko­
rona 60 fillér.

— Leharapta a barátja orrát. Érde­
kes tárgyalás volt a múlt héten a szegedi 
kir. büntetőbíróság előtt. A törvényszék egy 
hrnvásárheíyi verekedés tettesseit vallatta, a 
kik részegségükben egymásnak estek és jobb 
ügyhöz méltó buzgalommal harapdálták ösz- 
sze egymás arczát. Az eset úgy történt, hogy 
a múlt év tavaszán az újvárosi olvasókörben 
egy egész sereg legény mulatgatott. Hatvani 
Pál kötélgyártó egyszerre odament Lencse 
Ernő nevő kollégájához és csupa barátság­
ból megcsókolta az arczán. Megcsókolta pe­
dig olyan alaposan, hogy a megtiszteltnek 
képes felén vér serkedt ki az üdvözlés nyo­
mán. Mikor az ily módon szeretett legény 
magához tért a meglepetéstől, felugrott és 
teljesen leharapta legjobb barátjának az or­
rát. Ilyenformán a harapós legények kölcsö­
nösen mint sértettek és vádlottak ültek a 
szégyenpadon. Minthogy az egyik sebesült 
nem emelt panaszt, a vádhatóság képvise­
lője Hatvani ellen elejtette a vádat, ellenben 
íöntartotía Lencse ellen, a kit a biróság su- 
lyes testi sértés bűntettében mondott ki bű­
nösnek. A biróság végül elfogadta a vádlot­
tak azon védekezését, hogy tökrészegek vol­
tak és ezen az alapon fölmentette Lencsét a 
vád alól.

Neki is estek azonnal és Sejben élűi­
ről, Vig meg hátulról úgy beleszurta a kését, 
hogy 8, illetve 30 napig gyógyuló sebeket 
ütöttek a szegény katonán. A kir. büntető 
törvényszék tanácsa Sejbent 4 havi fogházra 
és 80 korona pénzbüntetésre, Viget 1 évi 
börtönre ítélte. A vádlottak és a vádhatóság 
képviselő fölebbezést jelentettek be az ítélet 
ellen.

— A Magyar Hírlap már teljes tizen­
két esztendő óta szolgálja híven és osztat­
lanul a magyar közönség érdekeit. Szinte 
páratlanul áll a Magyar Hírlap abban, hogy 
mindenképen teljesen független. Sem politikai 
pártnak, sem osztályoknak, sem a hatalomnak 
alárendelve nincsen. A legnagyobb szabad­
sággal hirdeti meggyőződéseit úgy a politi­
kában, mint bárminő társadalmi kérdésben is, 
A Magyar Hírlap irányadója, parancsolója 
egyes-egyedüí a közérdek. Ehhez képest 
politikai programmja az eszményi liberaliz­
mus, társulva a legtisztább demokratizmussal. 
S mindebben is mindenekfölött tetőtől-talpig 
magyar. A magyar érdeknek feltétlen, meg­
alkuvást nem ősin erő szószólója és védelme­
zője a Magyar Hírlap. Pártok keretéhez 
semmiképpen sem kötötten hirdeti hazafias 
meggyőződését úgy a nagy, mint a kis dol­
gokban. A legéberebb figyelemmel kiséri 
mindazt, amivel a megyar nemzet sorsa bár­
minő czimen összefügg. A nemzeti kialaku- 
ás harczaiban és forrongásaiban a Magyar 
Hírlap a legélénkebben figyelő, felvilágosító 
és irányitó részt vesz. A közigazgatás töké­
letesítését s az igazi magyar szempontoknak 
megfelelővé tételét: kiküzdendő program al­
pontjai közt is első helyen sürgeti. A Magyar 
Hírlap állandó munkatársai közt az ország 
elsőrangú irói és hirlapirói vannak. Mig egy­
részt szépirodalmi közleményei, regényei, 
tárczái, s egyéb enemü czikkei, — megannyi 
irodalmi csemege ; másrészt hírszolgálata úgy 
megbízhatóság, mint gyorsaság és bőség 
szempontjából felülmúlhatatlan. A rovatok 
változatossága kimeríthetetlen a Magyar Hír­
lap hasábjain. A rendes hir-rovatokon kivlü 
„A társaság" czimü külön rovata van, mu­
lattató közlemények számára. A nők pedig az 
asszonyok rovatában találják meg minden 
vasárnap az őket leközelebbről érdeklő cik­
kek és tudnivalók egész gyűjteményét. A 
Magyar Hírlap gyakran közöl érdekes ma­
gyarázó képeket is, amikor szolgálatot tehet 
a közönségnek. Közleményei megválogatásá- 
ban mindig a tisztult Ízlés, az irodalmi szín­
vonal, s a jóerkölcs vezeti a Magyar Hírla­
pot. Legközelebb teljesen magyar tárgyú és 
izü érdekes regényt kezd a Magyar Hírlap 
Bársony István tollából. Különös kedvez­
ménynyel is bőségesen szolgál a Magyar 
Hírlap azoknak, akik előfizetői. Január else­
jével belépő negyedéves előfizetőink külön 
kedvezményeként, ez idei karácsonyi könyv- 
ajándékunkból három kötetet, félévet előfize­
tők hat kötetet kapnak teljesen ingyen. A 
könyveket az előfizetés beérkezte után azon­
nal megküldjük. Emellett természetesen az 
1903. évi karácsonyi könyvajándékból is annyi 
kötetet kapnak, ahány hónapig 1903. kará­
csonyáig egyfolytában a Magyar Hírlap elő­
fizetői voltak. A január elsejével belépő 
negyedéves uj előfizetők tehát 1903. kará­
csonyáig tizenöt kötet regényt, a féléves uj 
előfizetők tizennyolez kötet regényt kapnak 
teljesen ingyen. A Magyar Hírlap előfizetési 
ára : negyedévre hét korona, félévre tizennégy 
korona, egy hónapra 2 korona - 40 fillér. A 
Magyar Hírlap kiadóhivatala Budapest, V., 
Honvéd-utcza 10.

— Uj napilap a fővárosban. A fő­
városban, mint nekünk Írják, nagy érdeklő­
déssel néznek egy uj politikai napilapnak, a 
„Magyar Világ“-nak a megjelenése elé. Ez 
az érdeklődés érthető és jogosult. A „Magyar 
Világ", melynek felelős szerkesztője Benedek 
Elek, a magyar irodalomnak ez a régi, kiváló 
munkása lesz, deczember 20-án jelent meg 
először. A felelős szerkesztő köré sereglenek

— A kisteleki bicska. Nem is szokat­
lan, hogy ha szurkálásról esik szó, Kistelek­
nek mindig anyagot kell szolgáltatni a 
törvényszékek számára. Tegnap is ilyenféle 
ügyet tárgyalt a szegedi kir. büntető biró­
ság. Múlt év tavaszán valami sokadalom volt 
a kisteleki Kérí-féle korcsmában a hol Sejben 
Pál és Vig (Zsombó) Lajos is együtt 
latoztak. Közben belépett a helyiségbe egy 
46. gyalogezredbeli közkatona, névszerint 
Helb István, a kit csufnéven Kanásznak 
szólitgatnak odakünn a homokon. Csakhamar 
belé is kötött Sejben Pál, nagy hangon és 
némi czélzaítal elkiáltván a harczi riadót :

— Kanászhust eszem ma!
A barátja, Vigh Lajos, a kit ugyan a 

Zsombó csufnéven titulálnak, ekként tóditotta 
a beszédet:

— Csak a katonát kell agyonütni;

mu-
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további czimzés fölösleges. Előfizetési árak 
a rendesek. Egy hóra 2 kor 40 fii!,, negyed­
évre 7 kor., félévre 14 kor,, egész évre 28 
kor. — A magyar társadalom bizonyára so­
rakozni fog a „Magyarország" nagy czéijai 
köré és támogatásával lehetővé teszi azok 
megvalósítását.

— A Mátyás Diák.. Ha van víg és' 
elmés újság, amely olvasóinak kellemes és 
derüli órákat szerez, úgy ez a lap kétségen 
kívül a Mátyás Diák, amelyről köztudomású, 
hogy Magyarországnak nemcsak legnagyobb 
szabású, de legjobb éc.dapja. A Mátyás Diák 
egyúttal a íegelíerjebb viczczes újság is, s 
alig van hely az országban, ahol lelkes és 
vidám olvasói lennének. A Mátyás Diák most 
tizenhatodik évfolyamába lép, hogy tovább 
is elismerések között, diadallal fussa útját, 
nagy örömére a mulatni szerető magyar kö­
zönségnek. A Mátyás Diák minden egyes 
számában 35—40 karrikatura, adoma-iliuszt- 
ráczió és művészi rajz jelenik meg. Szövege 
úgy a politikai, mint a társadalmi életet öt­
letesen figurázza. Víg humoreszkjei és elbe­
szélései magas színvonalon állanak. Versei 
csattanósak és taiáióak. Rendkívül válogatott 
s gondos, öszzeáilitásu talányai föltétien szó­
rakoztatók. — Egyszóval a Mátyás Diák ma 
már versenyen kívül áll, s elmondhatjuk, 
hogy ha van valami boldogság, úgy ez a 
Mátyás Diák olvasójának lenni. A Mátyás 
Diák Murai Károly szerkesztésében, kiváló 
humoristák közreműködésével a Wodainer F. . 
és Fiai czég kiadásában jelenik meg. Elő­
fizetési ára negyedévre 3, félévre 6, egész 
évre 12 korona. A Mátyás Diák kiadóhivatala 
(Budapest, Sarkaníyus-utcza 3.) bárkinek is 
készséggel küld mutatványszámot.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos:
Weisz Ignácz.

Janka által szerkesztett Divat-Szalon czimü 
pompás divatlapra fél-áron fizethetnek elő. 
A Pesti Hírlap az összes napilapok közt leg­
nagyobb terjedelemben jelenik meg: hétköz­
nap 20—28, vasárnapokon 32—52 oldalon; 
hétfőn is többet ad mint más lapok (8 he­
lyett 12 oldalt). A Pesti Hírlap 1903-iki nagy 
képes naptárát újonnan belépő előfizetők is 
megkapják, ha legalább negyedévre egyszerre 
küldik be az előfizetési díjat (ián.—rnárcziusra 
7 korona). A Divat-Salonnal együtt negyed­
évi előfizetési ár 9 korona. Előfizetéseket a 
Pesti Hírlap kiadóhivatalához (Budapest V., 
Váczi-körut 78.) legjobb utalványon bekül­
deni. Ugyancsak s kiadóhivataltól mutaí- 
vánzáysmokat is lehet kérni.

— Á magyar közönséghez. Minden 
magyar ember tegye a szivére a kezét és 
vallja meg őszintén önmagának: szabad-e 
tétlenül néznünk tovább, hogy ebbén az ezer­
éves magyar hazában hogyan hanyatlik a 
magyar laj uralma ? Pusztulunk anyagilag, 
és süllyedünk erkölcsileg és lépésrői-iépésre 
vesziíjük a talajt lábaink alól. Visszavonásba 
és viszálykodásba merülünk; holott minden 
erőnket egyesiíve kellene megfeszíteni arra, 
hogy a mienk, a magyar fajé legyen az ura­
lom földben, iparban, kereskedelemben, pénz­
ügyben, politikában, egyszóval a nemzeti élet 
minden megnyilatkozásában. De ha ezt akar­
juk, akkor a léha közömbösségnek, az unott 
nembánomságnak egyszer már véget kell 
szakítanunk.

hazai újságírásunk igen jeles erői és kétség 
nem férhet tehát hozzá, hogy a „Magyar 
Világ" eleven, érdekes módon lesz szerkesztve, 
hogy tartalmilag ez a lap magas színvonalon 
fag állani. A „Magyar Világ" lesz a főváros 
legolcsóbb napilapja, meri az előfizetési ára 
egész évre mindössze 16 korona, félévre 8 
korona, negyedévre 4 korona, egy hóra 1 
kor. 40 fillér. Ez a páratlanul olcsó ár lehe­
tővé teszi, hogy a legszerényebb viszonyok 
közt élő család is járathasson napilapot, a 
mely igényeinek minden tekintetben megfelel.
Mert a „Magyar Világ" nagy olcsósága mel­
lett is a müveit közönségnek készül. Bátor 
szókimondás, erős nemzeti irány, a sző nemes 
értelmében veti szabadelvüség, hamisítatlan 
demokráczia, a magyarság erősbödéscérí, 
terjedéséért, az ország gazdasági érdekeiért 
és a nemzet igazaiért való küzdelem: ez a 
„Magyar Világ" programmja. Kerülni fog ez 
a lap minden botrányhajhászást, minden 
ízléstelenséget, léhaságot, úgy, hogy a szó 
szoros értelmében a családok lapja lesz. A 
„Magyar Világ" este jelenik meg, s igy már 
másnap reggel az ország legtávolabb fekvő 
helyiségeiben is ott van.

— Hazáért és szabadságért. Ez a
czime a Budapest képes politikai napilap 
most folyó regényének, mely Ábrái Károly, 
a veterán jeles iró tollából került ki, s a mely 
a Rákóczi-szabadságharcz dicsőséges törté­
netét mondja el szerfölött érdekesen. Egyál­
talán el kell ismerni, hogy a Budapest min­
dig rendkívül érdekes regényeket közöl, a A magyar társadalmat, a müveit magyar
melyek egyike állandóan könyvalakban jele- középosztályt e tekintetben súlyos mulasztás
nik meg. De más tekintetben is valóban terheli. Évtizedeken át tűrte azt, hogy agyába, 
megérdemli a Budapest azt a rendkívüli nagy szivébe, családi szentélyébe a nemzetietlen
támogatást, a melyben immár egy negyed- és erkölcstelen szellem behatoljon és ott
század óta országszerte részesül. Vezérczik- gyökeret verjen, hogy azután kiforgassa tiszta,
keit orsz. képviselők írják, köztük Kossuth nemes, nemzeti, ősmagyar gondolkozásából
Ferencz, a függetlenségi párt nagynevű el- és ezáltal könnyű szerrel, idegen szellem,
nőké. Tárczarovaiában az irodalom majd idegen érdekek vontató kötelére fűzze. A sa-
mindegyik jelesével találkozhatunk. Hírei fris- ját pénzén, a saját erejével növelte nagyra a 
sek és megbízhatók. Közgazdasági rovatában magyar közönség azt a sajtót, amely a ko­
rt agy súlyt helyez a gazdák és az iparosok moly, higgadt, hazafias gondolkodást kiölte
érdekeire. Illusztrácziói alkalomszerűek, — közéletünkből és helyette belevitte a léhasá-
legtöbbnyire naponként két-három képet is got, a könnyelműséget, a nagy nemzeti érdé­
hez. Vasárnaponként a főlaphoz egészen díj- kék semmibevevését, a nemes hazafias tö- 
talanul humoriszíikus heti mellékletet csatol, rekvések kigúnyolását. Csakis a magyar
teli pattogó élczczel és kaczagíató adomák- nemzeti gondolkodás eme szomorú átalaku-
kal. Ugyancsak ingyen kap minden előfize- lása magyarázza meg mai közállapotainkat;
tője egy tartalmas és díszes naptárt. S terje- csakis nemzeti gondolkodásunk eme meg-
delméhez mérten aránylag igen olcsó. Egy romlása tette lehetővé, hogy a magyar kézből
hóra 2 korona, negyedévre 6 korona. Mutat- kisiklik a magyar pénz, a magyar föld, az
ványszámot kívánatra bárki ingyen kaphat, ország szellemi és anyagi fejlődése.
Megrendelések, előfizetések a Budapest ki- Barthi Miklós és Holló Lajos országgy.
adóhivatalához (Budapest, Sarkantyus-utcza képviselők egy évtizednek nehéz munkáját
3.) intézendők. szentelték arra, a sajtóban megteremtsenek

— A Pesti Hírlap jubilál. Az uj évvel egy olyan orgánumot, a rneiy a magyar faj
fennállása 25-ik évfolyamába lép a ?Pesti ezen önvédelmi harczának legyen zászlóvi-
Hirlap, mely immár negyedszázad óta‘szol- vője. Az általuk teremteti „Magyarország"
gálja a magyar kultúra, szabadelvüség és nem egy szükkörü politika hirdetője, hanem
demokráczia" érdekeit s az évek hosszú sora az egész magyar társadalom lefkiismereíének
alatt mindig meg tudta őrizni függetlenségét és közfelfogásának őszinte megnyilatkozása,
kormányokkal, politikai pártokkal és társa- Mérsékelt a formákban, de bátor az igazság
dalmi osztályokkal szemben egyaránt. A Pesti hirdetésében. Következetes a nagy ezéiok
Hírlap mindig a legelőkelőbb liberális publi- szolgálatában. — A „Magyarország" nem Gíetiitschia csemeték és magvak,
czistákat látta vczérczikkiró munkatársai so- csalja a közönséget vásári ígéretekkel a maga óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény,
rában. A szépirodalom legelső munkásait körébe; szomorú is volna, ha a müveit kö- Ez az egyedüli, melyből oly örökös" kerítés né-
számithatta mindig iárczairói közé. Azok zönség czifra értéktelen ajándékokkal engedné vélhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással,
közt van ma is Mikszáth Kálmán, Tóth Béla, magát és magyar lelküleíét félrevezetni. A mllík1
Gárdonyi Géza, Kóbor Tamás, Murai Károly, „Magyarország" szerkesztősége kiváló ujsá- bekerített részek teljesen kulcscsal’ Tartat*.'-
Bede jób, Abonyi Árpád, Tömörkény István, got akar nyújtani a magyar közönségnek. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott tizetési és
Homok stb. A Pesti Hirlap egyik legkereset- Hiszen ma már áííaíánosan eiismeit dolog, kezelési utasítás mellékeltetik. Bővebb tájékozás;
tebb napi olvasmánya az Esti levél, melyben hogy zsurnalisztikái lag a legjobb lap a „Ma- végett színes fénynyomatu díszes árjegyzékek in-
a legszellemesebb magyar iró, Tóth Béla, gyarország", amely a család minden tagjának gyen és bérmentve küldetnek, rendelési kötele-
szól az aktuális eseményekhez. A Pesti Hír- k.váló szellemi éivezeid nyújt Ez a lap |“**«kap ezleí ki“38m,egy lev^zflapoí
lap minden képviselőházi ülésről eienK todai szánd viso^m. kenni a >cha, eiKulcrte.vn es tudatja, mely nincsen az a ház vagy család, a hol
irt karczolatot is közöl, A t. Házból czim üres éíczelődéseket, mi a magyar ember lel- annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon,;
alatt. Mindennap közöl bőven szerkesztői kéhez sohasem illett. E helyett válogatott, bő falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál,
üzeneteket, nagy vegyes rovatot és hetenkint olvasmányokat kitűnő regényeket, tározókat, ben^é számos oly
tanulságos sakk-játszmákat is Maróczy Géza szelleme^ c.prosagoxat es elsői angu megb.z- közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek 
világhírű magyar sakkmester magyarázataival, ható értesüléseket közö. hasábjain. A „Ma- nagy szolgálatot tesznek.
Eredeti tárczán kívül a Pesíi Hírlap mindent I gyarország szerkesztőségének élén Loraszy OiOC^HiMP'i'PK Kétéves, óriásilövedel-
nap közöl külföldi íróktól is egy-egy rajzó- Márton dr. orsz. képviselő felelős szerkesztő r- met biztositó voltánál
elbeszélést. A Pesti Hírlap színháziért- és áll, kit a legelső magyar. Írói gárda vesz

« I SSsI lapti-Sés OT£ W fény­
ben díszes kiállítású nagy képes naptárt demények csati ezen czimre küldendők : |T®‘®P n .0/a, u. p. S-éke^/hid.
kapnak teljesen díjtalanul s a Szabóné-Nogáll „Magyarország, napilap, Budapest." Minden L—

Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában.

Vida János férfi szabó
Mindszenten, Ujsor-utcza 795-ik szám.

A t. közönség szives tudomására hozom, nog) 
több éven át nagyobb városokban szakmámban szer­
zett tapasztalataim után Mindszenten megteiepedteir 
és a legkényesebb igényeknek is megfelelő férfi 
szabói munkákat gyorsan és jutányos áron ké­
szítek. Ruhák tisztítását, igazítását, avagy átvasaiást, 
gyorsan eszközlöm.

jSZŐLŐOLTVÁNYOK
szokvány minőségben és 

európai nemes gyökeres és sima vesszők 
mélyen leszállított árakon. Oltványok ezre

90— 100 frt.
Mindenik a legkiválóbb bor- és csemegeíajok- 

ból, fajtisztán, teljes jótállással. Ha a szállítmány 
a megrendelésnek meg nem felelne, úgy az oda-' 
és visszaszállítási költségét, valamint a megren-; 
delö által kifizetett összeget hiány nélkül azonnal j 
visszafizetem. így mindenki ebbeii szükségletét az 
én költségemén házához szállítva tekintheti meg.

É1 ő k e r i t é s.


